



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 103 года

Издаётся с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее

Суббота
20 марта,
2021 год

№ 48

(30420)



ГЛАВНОЕ

Зажечь в ребёнке огонёк

В четверг в Барнауле чествовали участников и лауреатов конкурса «Учитель года Алтай – 2021». Победительницей стала учительница математики барнаульского лицея № 3 Софья Киндякова.

Корреспонденту «АП» она призналась: «Выйти в финал было очень неожиданно, но желанно. Конкурсных этапов много, и все они непростые, приходилось много раз выходить из зоны комфорта. Но на самом деле это и очень интересно».

Приз – стажировка

Как оказалось, учительница с 6-летним педагогическим стажем сама давно мечтала участвовать в главном профессиональном состязании края, но решилась только сейчас.

– Учителю математики, наверное, нелегко поразить конкурсное жюри какими-нибудь внешними эффектами? – спросили мы Софью.

– Мне кажется, я просто была собой и показала то, что у меня получается лучше всего: объяснять. Это с детства мой конек. А когда детям всё понятно, им становится интересно. Мой открытый урок на конкурсе был посвящен умножению десятичных дробей, это пятый класс, самое первое занятие по теме. И детям она давалась нелегко, члены жюри даже потом говорили, что «было слышно, как скрипят у них мозги» (смеется). Но я рада, что мы проработали тему как надо, а урок получился интересным.

По итогам первых испытаний Софья вошла в шестерку финалистов вместе с Ольгой Максимьяк из Новониколаевской школы Рубцовского района, Ольгой Пашиной из Мирной школы Зонального района, барнаульцами Кириллом Поползиным из гимназии № 123 и Еленой Сухановой из 126-й школы, а также Яной Титовой из Кытмановской

школы № 1. В последний день им пришлось преодолеть еще три конкурсных задания: дать мастер-класс для других педагогов «Учителя года», принять участие в круглом столе на тему образовательной политики и поделиться видением своей педагогической миссии.

Свою миссию Софья Киндякова видит в том, чтобы «найти в каждом ребенке нечто особенное и рассказать ему об этом, если он вдруг не знает, зажечь в нем этот огонек, чтобы он дальше шел уверенно по жизни». Кстати, победительнице конкурса теперь полагается стажировка в Финляндии или Армении – приз от Академии «Просвещение».

Продолжая справляться

Губернатор Виктор Томенко в своем видеопослании поздравил педагогов с завершением конкурса и отметил, что «Учитель года Алтай» является настоящей школой профессионального роста.

«Конкурс не только совершенствует нашу систему образования, но и повышает престиж профессии учителя. В последнее время в нашей стране этой задаче уделяется немало внимания. В этом году в крае принят закон «О статусе педагогического работника», в котором, помимо прочего, закреплены меры поддержки и поощрения учителей. Я уверен, сегодня в зале собрались преданные своему делу педагоги, любящие свой предмет и своих учеников. Считаю, что все участники конкурса достойны самых высоких наград по определению», – сказал глава региона.

(Окончание на 2 стр.)



Фото А. КАСПРИШИНА.

Победительнице Софье Киндяковой полагается стажировка в Финляндии или Армении.



Участники конкурса.



Лучших педагогов края поздравил молодежный ансамбль «Алтай».

ПРИОРИТЕТЫ

Гибкий Генплан



Вычеслав Франк рассказал о планах по развитию Барнаула и проблемах, решению которых нужно уделить внимание.



Фото А. КАСПРИШИНА.

Пересмотр системы управления пассажирскими перевозками, изменение подхода к формированию комплексной застройки, контроль доллестроев «Барнаулкапстрой»... О чем вчера говорил глава Барнаула Вячеслав Франк во время отчета перед депутатами гордумы?

Влияние пандемии

Градоначальник рассказал не только о результатах работы своей администрации, но и обозначил проблемы краевого центра, которые предстоит решить в ближайшее время.

Обстоятельства сегодняшнего дня диктуют новый регламент в проведении подобных мероприятий. Теперь их принято начинать с влияния пандемии. Безусловно, потери есть и в Барнауле. Во-первых, возросла естественная убыль населения, усилилась тенденция

спада рождаемости. Во-вторых, с апреля по ноябрь прошлого года рост безработицы в городе наблюдался более чем в шесть раз! Правда, в течение декабря показатель начал снижаться и составил 2%, или 8269 безработных граждан. В-третьих, серьезным образом пострадало производство транспортных средств и оборудования, объемы которых уменьшились наполовину.

Период пандемии потребовал сбалансированной бюджетной политики. В 2020 году городу из вышестоящих бюд-

жетов оказана помощь в размере свыше 8,4 млрд рублей. Это позволило краевому центру развиваться.

– В результате доходная часть достигла величины 16 млрд 400 млн рублей, превысив уровень 2019 года почти на 8%. Только в ходе реализации пяти национальных проектов освоено около 2,5 млрд рублей из федерального и краевого бюджетов. Город увеличил финансирование национальных проектов на 42%, или 600 млн, – отметил глава Барнаула.

(Окончание на 2 стр.)

47

ПРОЕКТОВ СЕЛЯН РЕГИОНА ПОДДЕРЖАТ ГРАНТАМИ

Они получат финансирование в рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий». В общей сложности выделяют 56,4 млн рублей господдержки. Финансирование будет предоставлено селам 15 районов. Средства направят на создание и обустройство зон отдыха, спортивных и детских игровых площадок и так далее.

КАЛЕНДАРЬ «АП» Солнечные детки



21 марта – Международный день человека с синдромом Дауна.

Дата была выбрана случайно – это символическое обозначение самого синдрома: у человека, страдающего этим заболеванием, 21-я хромосома представлена в трех копиях. Впервые болезнь описал в 1866 году британский врач Джон Лэнгдон Даун.

Синдром Дауна – самая распространенная генетическая аномалия. В России ежегодно рождается около 2,2 тысячи детей с этой особенностью. В регионе комплексную медицинскую реабилитацию таким детям оказывают в Алтайском краевом психоневрологическом диспансере. Она включает занятия с медицинским психологом, логопедом, физиотерапевтические процедуры, рефлексотерапию.

Ситуация позволяет

В Алтайском крае сняли ряд ограничений, введенных из-за пандемии коронавирусной инфекции. Соответствующие изменения внес губернатор Виктор Томенко. Послабления вступают в силу 21 марта.

Так, полностью сняты временные ограничения по зрелищно-развлекательным и досуговым мероприятиям. Ранее предоставление таких услуг запрещалось с 23.00 до 06.00.

Также отменен режим самоизоляции для жителей старше 65 лет и лиц, страдающих хроническими заболеваниями. С 1 апреля Фонд социального страхования прекращает выплаты за нахождение на больничном этой категории граждан.

«В правительство многократно обращались руководители различных учреждений, в которых работают много граждан старше 65 лет, с просьбами разрешить специалистам выйти на работу. Сейчас эпидемиологическая ситуация позволяет принять такое решение», – пояснили в пресс-службе губернатора.

Светлана РУСИНА

Заслуженная награда

Орденом Почёта награжден известный специалист в области урологии и андрологии Алтайского края Александр Неймарк.

Он удостоен этой высокой награды за заслуги в научно-педагогической деятельности, за подготовку квалифицированных специалистов и многолетнюю добросовестную работу. При участии главного уролога СибФО и Алтайского края, профессора, заслуженного врача РФ Александра Неймарка была организована и открыта кафедра урологии и нефрологии Алтайского медуниверситета. На протяжении долгого времени она была единственной подобного профиля в медицинских вузах Сибири.

Он стал создателем научной школы по разработке проблем урологии, подготовил 12 докторов и 62 кандидата медицинских наук. Неймарк – автор более 800 научных работ, получил 24 патента на изобретения. Через его клиническую ординатуру подготовлено 135 врачей-урологов.

Татьяна ПЕРВОВА

Закрасили!

Волонтеры Алтай приняли участие в антинаркотической акции «Пойдем, закрасим!». Ее цель – удаление надписей, содержащих рекламу наркотических и психотропных веществ на жилых домах и объектах.

В один день добровольцы закрасили в Заринске, Бийске, Рубцовске, Славгороде, Новоалтайске и Барнауле более 150 таких надписей на фасадах домов и нежилых помещениях. Всех неравнодушных волонтеров приглашают присоединиться к движению «Стопнаркотик».

На паузе

Два мобильных пункта вакцинации граждан от COVID-19 приостановили работу около торговых центров «Весна» и «Пионер» в Барнауле из-за отсутствия вакцины.

Новую партию вакцины ожидают уже на следующей неделе. Сейчас можно сделать прививки в поликлиниках. В том числе записаться на иммунизацию предлагают через сайт госуслуг.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Поставщиков поддержат

Губернатор Виктор Томенко утвердил порядок предоставления субсидий региональным поставщикам сжиженного газа.

Сжиженный газ использует около трети населения края. Краевой бюджет будет субсидировать поставщикам недополученные доходы. Это позволит не допустить роста цен на газ для конечного потребителя и перебоев в поставках.

Максим СТРЕЛКОВСКИЙ

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

8-800-2000-112

ТЕЛЕФОН ФЕДЕРАЛЬНОЙ ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ
ПО ВОПРОСАМ РАСПРОСТРАНЕНИЯ КОРОНАВИРУСА

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер юго-восточный, 5-10 м/с, порывы до 16 м/с. Преимущественно без осадков. В утренние часы изморозь. На дорогах сильная гололедица.

+2° +7° +3° +5°

21 марта

Ветер южный, 6-11 м/с, порывы до 15-20 м/с. В отдельных районах небольшие, днем в предгорьях осадки в виде мокрого снега и дождя, ночью метели. На дорогах сильная гололедица.

22 марта

Ветер юго-западный, 4-9 м/с, порывы до 14 м/с. Ночью небольшой мокрый снег, днем на большей части территории осадки в виде мокрого снега и дождя. На дорогах сильная гололедица.

+2° +7°

